
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 06 2013 15h50min 50ª SESSÃO ORDINÁRIA 1 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 50ª 

(QUINQUAGÉSIMA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da 
ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 49ª Sessão Ordinária. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 
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Eu concederei a palavra à Deputada Celina Leão, pela Liderança do PSD, por 
cinco minutos. 

Estou sendo advertido pelos colegas Parlamentares para que sejamos mais 
rigorosos no que dispõe o Regimento Interno sobre o horário. Eu peço aos senhores 
Deputados que procurem acomodar as contribuições dos demais Deputados dentro 
do prazo de cinco minutos para que possamos, de maneira respeitosa, nos interagir. 
Naturalmente, em uma situação excepcional, podemos nos exceder por essa ou por 
aquela razão absolutamente justificada. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o que me traz a esta tribuna nesta tarde é que 
eu gostaria de trazer uma reflexão a V.Exas.  

Esta Casa é a Casa de fiscalização de todos os recursos públicos. É a Casa 
que deve ter três funções principais: a função da representatividade, a nossa função 
legiferante e a nossa função de fiscalização. Sr. Presidente, venho acompanhando 
com muita cautela todas as notícias que estamos percebendo na área de transporte 
de uma possível manutenção de grupos que estão há muitos anos cuidando da área 
de transporte.  

Sr. Presidente, eu quero neste momento ser muito justa e dizer que, quando 
o Governador Agnelo decidiu licitar o transporte, eu subi a esta tribuna para 
parabenizá-lo, porque é uma decisão importante. É uma decisão muito importante, 
porque a preocupação nossa é que todos os dias vemos ônibus quebrados e 
sucateados, passagem cara e serviço de péssima qualidade. Nós deparamos hoje 
com várias e várias denúncias sobre a possibilidade de um mesmo grupo que está 
hoje no comando do transporte continuar operando no Distrito Federal. Se a licitação 
vem justamente para criar um sistema de transporte rápido, ágil, eficiente, eu acho 
que isso é necessário. 

Nesse sentido, Sr. Presidente, eu gostaria, nesta tarde, de convidar, como 
Deputada, como Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, o Secretário de 
Transporte – assim como o Deputado Olair Francisco fez na comissão – para que 
venha a esta Casa dar explicações. Eu acho que este é o momento em que este 
Parlamento o convida. Eu, como Deputada, estou convidando-o, até para ouvirmos o 
contraditório, para que possamos ouvir: “Olha, Deputada, não, foi isso. Nós tivemos 
essa dificuldade, isso e aquilo outro”. Quando chegamos nas ruas, as pessoas nos 
param e dizem: “Deputada, vocês não vão fazer nada?” 

Eu acho que estamos em um momento de reflexão, de um convite. É isso 
que eu gostaria de deixar claro aqui. Nós estamos fazendo um convite para que o 
Secretário de Transporte venha a esta Casa dar os esclarecimentos necessários. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – 
Deputada Celina Leão, eu queria um aparte porque, no início de seu discurso, V.Exa. 
disse que os mesmos grupos que transportavam o cidadão de Brasília podem 
continuar transportando. Não há problema nenhum em continuarem os grupos que 
eram, se participaram e ganharam a licitação. Qual é o motivo da licitação? Quais 
são as novas normas? O que deve acontecer é o Estado cumprir o seu papel de 
fiscalizar. 

A partir do dia 1º de setembro, começa a operar o novo sistema de 
transporte público do Distrito Federal, com várias bacias. Várias empresas ganharam. 
Suponhamos que uma dessas empresas seja do Distrito Federal. Não é problema. Se 
ganhou, deve estar tudo dentro da legalidade; mas tem que operar, e o Governo tem 
que fiscalizar. 

Portanto, eu não tenho dificuldade nenhuma de acompanhar essas 
demandas e o que é correto. O que não pode acontecer é Brasília, com 53 anos, ter 
a mesma história, as mesmas histórias de empresas que nunca tinham renovado 
isso. Renovou, mas o Poder Público fiscaliza, observa para que as coisas aconteçam 
de acordo. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Deputado Olair Francisco, eu agradeço a fala de 
V.Exa., mas não é só nesse sentido de manutenção dos mesmos grupos. Há 
evidências que foram trazidas – é importante colocar – de que quem construiu o 
edital de licitação presta serviço para as empresas que ganharam. Então, aí eu 
acredito que há sim uma coincidência muito grande. Ora, se quem faz a licitação, 
quem montou a licitação presta um serviço para alguém, eu acho que ele estaria 
automaticamente impedido de participar daquela licitação como cliente. Isso é que é 
importante o Secretário falar: “olha, não foi essa empresa” ou “foi essa empresa”; 
“nós não tínhamos conhecimento” ou “nós temos conhecimento”.  

Acredito que falta essa resposta para nós, que somos Parlamentares. Então, 
não se trata somente do grupo que estava no poder, mas se essa licitação foi 
correta, se não foi, como aconteceu, quais são os pontos que permeiam a ilicitude, 
se é que ela ocorreu. Esta Casa, como Poder Legislativo, tem o dever de escutar o 
Secretário. Então, deixo aqui o convite também nesse sentido.  

Quero fazer um registro sobre a paralisação de hoje dos técnicos e auxiliares 
de enfermagem, que estão aí com uma reivindicação justa da categoria e que pedem 
uma agenda. A Deputada Arlete Sampaio se compromete a tentar um contato com o 
Secretário Wilmar para ver se conseguimos essa pauta, pois essa categoria está de 
fora da negociação da Secretaria de Saúde. É preciso uma ampla negociação com 
todas as categorias.  

Quero fazer também um registro aqui, Sr. Presidente: fui a Samambaia 
conhecer uma instituição. Eu acho que esta Casa tem que promover uma audiência 
pública para desburocratizar o processo de apresentação das emendas para 
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convênios. Isso vai fazer parar esse tanto de shows, Sr. Presidente. Quando o 
projeto é bom e eficiente, não sai.  

Então, acho que esta Casa tem que promover esse debate. Eu deixo a V.Exa. 
a sugestão de juntarmos os Parlamentares para criar mecanismos que facilitem o uso 
das emendas para os projetos sociais.  

Eu vou falar um pouco mais sobre isso nos Comunicados de Parlamentares.  

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão.  

Registro a ligação do Deputado Chico Vigilante justificando sua ausência em 
função do falecimento de seu irmão Nilo. Por isso, ele se encontra no Estado do 
Maranhão dando assistência a sua família.  

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PMDB/PPL/PTC/PTdoB. Como Líder. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje eu gostaria de fazer um 
discurso que, na realidade, é um registro sobre a história de Vicente Pires.  

Se eu estourar o meu tempo de cinco minutos – e provavelmente isso vai 
ocorrer –, eu o complemento nos Comunicados de Parlamentares, mas eu quero 
levar ao conhecimento dos nobres pares, no dia de hoje, a luta da Associação dos 
Chacareiros de Vicente Pires e Adjacências em face do processo de regularização 
urbana dessa região, permitindo-me registrar alguns fatos, que, com certeza, no 
futuro, entrarão para a história daquela comunidade. 

Sr. Presidente, é oportuno registrar: no início da década de 1980, foi criada a 
Colônia Agrícola Vicente Pires, concebida para abrigar chacareiros com a finalidade 
de preservar o cinturão verde, garantindo qualidade de vida para todo o Distrito 
Federal, além de incentivar a produção agrícola, minorando a importação de 
produtos agropecuários de outras unidades da Federação. Para tal finalidade, foram 
assentadas famílias vindas de várias localidades, inclusive algumas que já ali 
moravam desde a época do Presidente Juscelino Kubitschek, estando já muitas na 
terceira ou quarta geração. 

O Governo do Distrito Federal, através da FZDF – Fundação Zoobotânica do 
Distrito Federal, naquela oportunidade, na qualidade de administradora das áreas de 
propriedade da Companhia Imobiliária de Brasília – TERRACAP, conforme delegação 
de competência constante do convênio celebrado em 7 de abril de 1975, firmou e 
publicou os contratos de arrendamento/concessão de uso originalmente com prazos 
de quinze anos com cláusula de renovação, antes da Lei nº 8.666, a Lei de Licitações 
e Contratos. Esses contratos foram prorrogados, com validade por mais cinquenta 
anos também e com cláusula de renovação. Inclusive, alguns contratos foram 
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firmados pelo próprio ex-Governador do Distrito Federal, hoje Senador pelo DF, 
Cristovam Buarque. 

A produção era tamanha, que permitia, inclusive, a exportação de 
hortifrutigranjeiros até para outros estados. Hoje a produção agrícola continua nas 
chácaras remanescentes. Foi criado o Circuito Agroecológico de Vicente Pires, onde 
poderá a população em geral visitar e conhecer a diversidade de atividades, bem 
como constatar a preservação do meio ambiente para todos os habitantes, além da 
propagação de uma consciência ambiental. 

O tempo passou e a ausência  de uma política agrícola específica para a 
região – inclusive com a falta da titulação definitiva das áreas, somada à incerteza 
gerada pelo avanço da pressão habitacional – originou uma grande indefinição, que 
causou o desestímulo de muitos chacareiros. Esse desestímulo foi acentuado com a 
chegada da urbanização, que foi sendo criada aleatoriamente, com anuência dos 
Poderes constituídos, gerada principalmente pela falta de fiscalização adequada e 
sem um devido plano urbanístico. 

Diante de quadro avassalador, referente à permanência das chácaras, foi 
nascendo uma consciência generalizada da população sobre a importância de se 
manterem as chácaras existentes, garantindo-se a preservação do meio ambiente e, 
consequentemente, uma melhor qualidade de vida para toda a região. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Agaciel Maia, 
estou aqui na Presidência – evito fazer isto –, mas eu gostaria de parabenizar V.Exa. 
por esse pronunciamento.  

Acompanho esse assunto desde quando, no meu primeiro mandato, fui 
relator da primeira comissão parlamentar de inquérito, que tratou da ocupação da 
área de Vicente Pires, Arniqueiras e também da Colônia Agrícola Samambaia, o que 
me permitiu estreitar bastante as relações no interior daquela comunidade e ver o 
quão rápido aqueles terrenos foram parcelados e ocupados. 

Esses chacareiros foram verdadeiros guardiões, primeiro, de um contrato 
firmado junto à Fundação Zoobotânica; segundo, da preservação de um espaço, 
para poder, aí, sim, no entendimento com o Estado, dar prosseguimento àquilo que 
mais é do interesse público. 

Portanto, quero me somar a V.Exa. Considero muito importante o resgate 
dessa contribuição que até hoje esses chacareiros dão à cidade, até porque 
cumpriram aquilo que foi o plano de ocupação que eles apresentaram por ocasião da 
assinatura do contrato com a Fundação Zoobotânica. Parabéns, Deputado! 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Agradeço a V.Exa., que é a história viva de 
Brasília na Presidência da Câmara Legislativa. 

É importante fazer esse resgate, para mostrar exatamente às futuras 
gerações a verdadeira história de Vicente Pires. Quero dizer que os chacareiros, 
organizados em associação, desde aquela época, tiveram a oportunidade de 
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registrar, gravar e filmar fatos e acontecimentos importantes, que passo a 
mencionar. 

Primeiro. No final de 2006, em reunião com a Secretária de Patrimônio da 
União, Dra. Alexandra Reschke, foi garantida a permanência das chácaras inteiras e 
endossada tal posição, em resposta gravada de programa da Rede Globo de 
Televisão, Bom Dia DF. Tal posição, naquela época, dava certo conforto para aquelas 
chácaras que estavam em território da União. 

Segundo. Acreditando na posição positiva da União, os chacareiros passaram 
a buscar uma posição do Governo do Distrito Federal no sentido de também 
manterem as chácaras inteiras. 

Terceiro. Em 21 de abril de 2008, por iniciativa do Governo do Distrito 
Federal, mais uma vez foi reconhecida a legitimidade dos ocupantes das referidas 
chácaras, mediante outorga de diploma, e conferida, inclusive, a medalha “Parceiros 
da Legalidade", em pleno aniversário de Brasília, na Praça dos Três Poderes, com a 
presença maciça de autoridades, público em geral e imprensa. 

Quarto. Na elaboração do plano urbanístico, foi dada a oportunidade de 
parceria na construção da nova cidade de Vicente Pires, oferecendo os chacareiros 
sugestões e demonstrando a existência de áreas para a fixação dos respectivos 
equipamentos comunitários necessários, através de formulários entregues tanto nas 
oficinas públicas, quanto a correspondências dirigidas a Topocart, inclusive por 
orientação da Gerente Regional do Patrimônio da União no DF, Professora Lúcia 
Carvalho. 

Votamos aqui, nesta casa, à Lei Complementar nº 803 (PDOT), em seu art. 
65, parágrafo 3º, que determina: "§ 3º Consolidar a permanência das chácaras 
preservadas com uso rural, utilizando tecnologias adequadas de preservação, de 
acordo com os critérios estabelecidos nos arts. 278 a 283 das Disposições Gerais e 
Transitórias desta Lei Complementar..." 

A referida lei justifica a consolidação das chácaras remanescentes, aduzindo, 
em seu artigo 279, as seguintes diretrizes: 

I – Consolidar formas de ocupação que promovam a preservação e a 
recuperação ambiental; 

II – Desenvolver laços comunitários e estimular o interesse comum de 
preservação ambiental; 

III – Preservar ativamente a dimensão bucólica do patrimônio paisagístico da 
região; 

IV – Adotar sistemas agroecológicos para acelerar os processos de 
recuperação ambiental; 
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V – Promover a formação de corredores ecológicos entre as glebas e as 
áreas protegidas, com o objetivo de constituir e manter habitats e permitir a 
movimentação da fauna e o fluxo gênico. 

Registre-se também que o Ministério Público Federal, analisando o PA nº 
1.16.000.000886/2004-16, conforme Informação Técnica n° 046/08 – PR/DF, 
referente a licenciamento ambiental, às fls. 709, concluiu: 

"O pleito dos chacareiros que mantiveram a característica rural de suas 
chácaras, para que os equipamentos públicos fiquem localizados em áreas 
parceladas, é razoável e adequado, já que o contrário – equipamentos públicos em 
chácaras mantidas como rurais – acarretará prejuízos àqueles que não se ‘venderam’ 
aos interesses de grileiros e parceladores ilegais..." 

Registro que muitos outros fatos foram acontecendo, mas o de maior 
relevância foi a conscientização da população como um todo da importância da 
preservação das chácaras inteiras, mantendo-se, assim, a qualidade de vida tão 
sonhada por todos. Aliás, a tendência mundial aponta para a perfeita harmonia entre 
o rural e o urbano, protegendo-se, dessa forma, o futuro das próximas gerações. 
Hoje vemos vários governos incentivando a agricultura urbana inclusive com 
aprovação de leis específicas e incentivos fiscais. 

Fica o questionamento: será que o DF está no caminho inverso da tendência 
mundial? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Vou ser breve, Deputado Agaciel Maia. 
Nem vou falar de Vicente Pires, porque V.Exa. já traz uma explanação imensa e, 
para terminar o assunto, terá que usar os Comunicados de Parlamentares. 

Eu gostaria apenas de acrescentar o seguinte: Vicente Pires e Taguatinga 
estão muito próximas uma da outra. Nesse último domingo, o administrador fez um 
desfile cívico na nossa cidade. Foi uma coisa muito bacana. Quero acrescentar em 
seu discurso meus parabéns ao nosso administrador regional Carlos Alberto Jales. 

Carlos Jales nos convidou para o desfile, que se realizou às 9h. Às 14h, o 
desfile ainda continuava, com a presença das escolas públicas, da Polícia Militar, do 
Exército e do Corpo de Bombeiros. Foi uma coisa maravilhosa. 

Vicente Pires, Águas Claras e Taguatinga formam um triangulo do qual a 
gente tem um grande orgulho. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Agradeço o aparte de V.Exa., Deputado Olair 
Francisco. 

Sr. Presidente, informo que terminarei esse relato histórico sobre a Colônia 
Agrícola Vicente Pires nos Comunicados de Parlamentares. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

Convido, neste instante, para fazer uso da palavra o Deputado Cristiano 
Araújo, pela Liderança do Bloco Trabalhista, Progressista e Republicano. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (Bloco Trabalhista, Progressista e 
Republicano. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, venho aqui a 
esta tribuna hoje para informar sobre um projeto que eu tenho aqui na Casa 
Legislativa desde 2011. É um PL que disciplina as manifestações no Distrito Federal, 
em especial aqui na Praça do Buriti e no Eixo Monumental. Esse PL tramita desde 
2011 e encontra-se parado nas comissões.  

Brasília é uma cidade de órgãos públicos, de servidores públicos, nós 
recebemos servidores de todos os lugares do Brasil que vêm fazer suas 
reivindicações aqui nos Poderes; no Palácio do Buriti, quando é na esfera distrital, e 
vão até o Congresso Nacional. Acontece que algumas dessas manifestações trazem 
um transtorno enorme às outras categorias e aos outros cidadãos que não estão em 
reivindicação.  

O referido projeto justamente tenta fazer um equilíbrio nisso. Ele permite 
que as categorias façam as suas reivindicações e que os sindicatos façam as suas 
mobilizações, mas sem obstruir as pistas do nosso Eixo Monumental. Ontem, por 
exemplo, eu tive uma experiência, ao sair do Palácio do Buriti às 12h30min e chegar 
na 202 Sul para uma reunião às 13h20min; ou seja, gastei quarenta minutos para 
fazer um trajeto que geralmente nós fazemos em cinco minutos, dez minutos no 
máximo, sem exagerar. Ou seja, prejudica demais a população que não está em 
reivindicação. 

Outra coisa também que eu queria ponderar: Brasília é uma cidade que hoje 
tem aproximadamente 1 milhão e 200 mil carros. Se você pegar as cidades do Brasil, 
Brasília deve estar entre as três ou quatro cidades que têm mais carros. O Plano 
Piloto dorme com aproximadamente 400 mil a 600 mil carros. Quando amanhece, 
chega a 1 milhão. Quando temos essas manifestações, isso aqui vira um caos.  

Então, acho que aqui em Brasília, uma cidade nova, de 53 anos, que a gente 
procura organizar e trabalhar com a legalidade, nós temos que começar a pensar de 
maneira madura nessas questões das manifestações, porque a grande maioria da 
população tem se incomodado com isso. Por isso eu vou oficiar o Presidente da 
comissão que está com esse projeto, para que ele vote nas comissões e traga a 
matéria a plenário para que nós possamos fazer o debate.  

Eu não estou aqui, Deputado Wasny de Roure, dizendo que sou o dono da 
verdade e que esse PL tem que ser aprovado. De uma vez por todas, como nós já 
temos dois anos com esse PL protocolado, eu acho que ele está maduro para ir a 
debate. Quem for contra o PL que se manifeste também. Eu não me incomodo de 
ser derrotado. O que é importante é que os Parlamentares parem de fugir do tema e 
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o assumam como um problema de Brasília, porque essas manifestações prejudicam e 
prejudicam muito. 

O PL ainda trata em um de seus artigos da questão da limpeza do local. Os 
sindicatos vão, mobilizam, muitas vezes levam panfletos, levam alimentação e 
quando saem do local deixam aquela sujeira. Vira um caos a cidade. Então eu acho 
que o sindicato responsável pela mobilização tem que ser responsável também pela 
limpeza do local, não pode simplesmente pegar e largar a cidade suja, maltratada. 
Não é por aí. Ainda lembrando que estamos em um período de Copa das 
Confederações – vamos ter o período de Copa do Mundo –, a cidade tem que estar 
bonita, Presidente, tem que estar uma cidade organizada. Essa é a questão do PL 
das manifestações.  

Ontem, Presidente, estivemos na Vila Planalto, eu e o Deputado Rôney 
Nemer. O Deputado Dr. Michel ficou também de participar da reunião, mas acabou 
não conseguindo ir por outros compromissos políticos assumidos. Temos um PL que 
chegou à Comissão de Assuntos Fundiários do Governo do Distrito Federal que, ao 
meu ver, traz enormes avanços para a população da Vila Planalto. V.Exa. ainda 
agora dizia que foi um dos primeiros a tratar do tema aqui em Brasília. Como 
primeiro Parlamentar, V.Exa. deve se incorporar, se somar nesse tema que está aqui 
na Casa.  

Acontece, Presidente, que a Vila tem alguns assuntos que são polêmicos. A 
Vila é um patrimônio tombado e é um patrimônio cultural da humanidade também. 
Ali nós temos os pioneiros que ganharam a posse do governo, ainda em 1961, na 
Gerdi, desculpem-me se o termo estiver errado. Depois, outras pessoas foram 
contempladas também com a autorização do governo. Porém, Sr. Presidente, com o 
passar dos anos, aconteceu que esses pioneiros passaram esses terrenos de pai para 
filho, outros desses terrenos foram vendidos e muitos outros viraram questão de 
especulação imobiliária. Nós sabemos disso. Então, são três debates que vamos ter 
que fazer dentro desse problema. Será um debate que precisará do apoio do 
Ministério Público e do Tribunal de Contas para saber como iremos fazer com relação 
à questão da regularização.  

Outro aspecto que nos preocupou, Sr. Presidente, é que lá existe uma área, 
uma gleba de terra, onde estão os chacareiros da Vila Planalto. Ontem, deveria 
haver aproximadamente quatrocentas pessoas na reunião. O projeto simplesmente é 
omisso em relação à questão dos chacareiros. Então, qual é a nossa intenção? A 
nossa intenção – eu, como Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários, 
juntamente com os Deputados Roney Nemer, Dr. Michel –, e tenho certeza que 
também do Governador Agnelo, é não excluir as pessoas daquela região. Até porque 
o governador tem muito carinho por todos ali. O meu pleito aqui é no sentido de 
encontrarmos uma forma de não prejudicar essas pessoas que estão contempladas 
no projeto do governo. Com relação a essas pessoas, nós agiremos de imediato. Nós 
aprovaremos o projeto com rapidez, porque já vamos solucionar um problema.  
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Eu chamo a atenção do nosso Secretário de Assuntos Institucionais, o 
Willemann, que poderá nós ajudar com relação a isso. Então, Willemann, nessa parte 
do projeto que está ok, nós queremos dar agilidade. Agora, nessa outra parte que 
simplesmente não foi mencionada no projeto, nós como governo, eu como base de 
governo, o Willemann como Secretário de Assuntos Institucionais, o Presidente 
Wasny como um Parlamentar do PT que também quer ver o bem do nosso governo, 
não podemos simplesmente virar as costas para aquelas pessoas que estavam na 
reunião ontem e que estavam com o coração apertado.  

Então, Deputado Wasny, eu me comprometi a vir aqui trazer o debate para 
V.Exa., para o Willemann, para a Líder do Governo, Deputada Arlete Sampaio, a fim 
de que nós não cometamos injustiças durante o nosso governo. Ou seja, o projeto 
que está na nossa comissão, nós vamos votá-lo e vamos ajudar a regularizar aqueles 
que estão certos; mas, na nossa comissão, Deputada Arlete Sampaio, nós não vamos 
excluir nenhum tipo de pessoa que não esteja ali. Então, a minha intenção é a de 
que V.Exa. me ajude a abrir esse debate junto ao governo, com o Deputado Magela, 
com o Rafael da Sedhab, enfim, com as pessoas técnicas que poderão nos ajudar a 
desatar esse nó que existe na Vila Planalto.  

Sr. Presidente, é este o meu pronunciamento. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo, que falou pela liderança do Bloco Trabalhista, Progressista e 
Republicano.  

Neste momento, convido a Deputada Arlete Sampaio a usar da palavra pela 
liderança de Governo.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder de Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Boa tarde a todos e a todas, a todos os Parlamentares e a todas as 
demais pessoas que estão participando desta sessão.  

Sr. Presidente, primeiro eu quero comunicar a todos os Deputados uma 
informação que me foi passada pelo Secretário da Fazenda dando conta de que, 
após a redução do ICMS do querosene de aviação, 56 novos voos estão chegando ao 
Distrito Federal. Isso demonstra a correção da medida que foi tomada pelo 
Governador Agnelo Queiroz no sentido de fazer com que Brasília não perdesse os 
voos que estavam saindo daqui para outras cidades por conta do preço do 
querosene de aviação. Ao mesmo tempo, lendo hoje os jornais do dia, nós nos 
demos conta de todas as iniciativas que estão sendo feitas pelo governo e pelos 
setores produtivos com o objetivo de acolher de maneira adequada todas as pessoas 
que virão ao Distrito Federal por ocasião da partida de abertura da Copa das 
Confederações, que será no próximo sábado, às 16h, no nosso grande Estádio 
Nacional Mané Garrincha.  

É importante perceber aquilo que, com convicção, o Governador Agnelo 
vinha dizendo – muitas pessoas, inclusive aqui neste plenário, o contestavam –, que 
a Copa das Confederações é uma oportunidade para o Distrito Federal, assim como 
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também será a Copa do Mundo, e que todas as medidas que o Estado faz em 
conjunto com a União no sentido de dotar Brasília de melhores transportes coletivos, 
de melhoria da sua estrutura urbana, de melhoria da qualidade do atendimento no 
Aeroporto Internacional Juscelino Kubitschek, tudo isso será legado desses eventos 
para a nossa cidade.  

Também quero contrainformar uma informação que foi aqui veiculada de 
que a feira de artesanato da Torre de TV seria fechada na Copa. Não será. Não é 
verdade. Todas terão a oportunidade de expor e de vender os seus produtos às 
pessoas que virão de fora. Mais uma vez, mostrando o acerto de como é o processo, 
vai se demonstrando historicamente quem tem a razão dos fatos. Não foi necessário 
aprovarmos aqui nenhum projeto de Deputado para fazer com que 80% de todos os 
ingressos para a Copa das Confederações fossem vendidos aos moradores do Distrito 
Federal. Isso mostra o interesse da população com relação ao estádio. Isso mostra 
que esse estádio, como bem disse o governador em todos os momentos, não será 
apenas um palco para espetáculos futebolísticos, mas será uma grande arena 
destinada a grandes eventos na nossa cidade, que contribuirão para que a economia 
da nossa cidade seja movimentada, que contribuirão para que nós possamos 
alavancar o desenvolvimento da nossa cidade. 

Por último, Sr. Presidente, eu quero fazer um pedido à Presidência desta 
sessão para que inclua, como itens extrapauta na Ordem do Dia de hoje, os Projetos 
de Lei nºs 1.516, de 2013; 1.499, de 2013, e 1.501, de 2013, para que possamos 
votá-los na data de hoje, porque são projetos extremamente importantes. Inclusive 
um dos projetos diz respeito à cessão de um imóvel para a União, no caso, para o 
Ministério Público. Tivemos aqui a presença da comissão, e temos hoje a presença 
do Dr. Durval, que está conosco justamente aguardando que esta Câmara vote este 
projeto, que trata de um terreno destinado ao Ministério Público. Com certeza, será 
fundamental, porque inclusive a licitação para a construção já está sendo 
desencadeada. Quanto mais rapidamente nós tivermos essa resposta da Casa 
Legislativa, mais rápido estaremos atendendo à demanda do Ministério Público. 
Então, eu gostaria de pedir a todos os pares, pedir aos Parlamentares que estão em 
seus gabinetes que desçam para que nós possamos votar hoje os projetos de 
interesse da sociedade que foram encaminhados pelo Poder Executivo. 

Muito obrigada. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Acato a solicitação de V.Exa. e 
incluo na Ordem do Dia como itens extrapauta os projetos requeridos. 

Gostaria de comunicar a presença em plenário da Deputada Liliane Roriz, do 
Deputado Raad Massouh, do Deputado Benedito Domingos, do Deputado Cristiano 
Araújo, da Deputada Celina Leão, da Deputada Luzia de Paula, da Deputada Arlete 
Sampaio e do Deputado Chico Leite. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu queria só dizer algo ao pessoal que está aqui na galeria, ao técnicos de 
enfermagem, com quem eu estive hoje. Eu quero demonstrar aqui o meu apoio e 
cobrar dos meus colegas que o governo sente com eles. É uma manifestação 
legítima. Eu, a Deputada Celina Leão e a Deputada Eliana Pedrosa estamos nessa 
luta com eles, e também na luta dos quiosqueiros. 

Então, eu gostaria muito que os colegas tivessem um pouquinho de bom 
senso, porque não é a primeira vez que eles estão aqui. Estão há várias semanas, e 
sabemos o quanto é difícil deixar os seus negócios, deixar as suas casas para virem 
aqui. Por isso eu gostaria de fazer esse apelo para que se votasse hoje. 

Obrigada. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Dando continuidade aos 
Comunicados de Líderes, quero esclarecer à galeria que a sessão é distribuída da 
seguinte forma: primeiro, cada Líder tem cinco minutos para falar. Em seguida, 
temos os Comunicados de Parlamentares. E, atingido o quorum necessário à 
deliberação, que é de treze deputados, a partir daí se inicia a Ordem do Dia, ou seja, 
a votação propriamente dita das matérias. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu agradeço a oportunidade. Eu quero apenas me somar às palavras da 
Deputada Arlete Sampaio.  

Eu viajei recentemente, Deputada, e realmente senti que há mais voos no 
aeroporto, porque ele estava muito lotado. Agora, nós também temos de cobrar do 
consórcio Inframerica a ampliação do aeroporto, porque ficou inviável, Deputado 
Chico Leite. Os banheiros com fila, as lanchonetes com filas. Está difícil! Nós demos 
aqui a nossa contribuição. Eles terão de correr com as obras também. Nós temos de 
estar vigilantes e fiscalizando. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Quero informar a todos os 
colegas, companheiros, que vocês são bem-vindos. O tema de vocês está na pauta, 
conforme o Deputado Agaciel Maia informou. Podem ficar tranquilos! (Palmas.) O 
assunto de vocês foi tratado no Colégio de Líderes e há acordo para votação. Não há 
nenhuma dificuldade. Eu só peço um pouquinho mais de paciência, depois de tanto 
que eu pedi, mas vou pedir mais um pouquinho. 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 
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Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, primeiro eu gostaria de saudar os quiosqueiros que estão 
aqui, novamente, aguardando a votação. Eu acho que é muito importante a gente 
deixar as coisas bem claras aqui. Quero oportunizar os Comunicados de 
Parlamentares para clarear o que está acontecendo e a forma como está 
acontecendo. É neste momento que a gente tem que se explicar para a categoria.  

É sabido que eu protocolei duas emendas. Uma emenda que obriga a 
notificação a vocês antes de qualquer tipo de derrubada. E uma segunda emenda 
que permitia, nas regiões Lago Sul, Lago Norte e Jardim Botânico, que não faziam 
parte do tombamento urbanístico, a construção de quiosques em alvenaria. 
(Palmas.)  

É importante vocês saberem o que está acontecendo: a crise que foi criada 
por uma difamação e por uma desconstrução da verdade. Na reunião do Colégio de 
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Líderes, nós propusemos essa emenda não foi para o Lago Sul e nem para o Lago 
Norte saírem construindo, porque a gente sabe que vocês já estão instalados e 
querem a regularização. Foi justamente para não haver as derrubadas, para que elas 
não acontecessem nesses quiosques que existem hoje, os de alvenaria.  

Nós tínhamos, inclusive, proposto uma subemenda para permitir a reforma 
com um material que já fosse construído, para possibilitar essa construção. (sic) 
Acontece que a notícia foi passada para a imprensa pelo Deputado Chico Vigilante de 
uma forma distorcida, como se a gente quisesse agora invadir o Lago Sul e o Lago 
Norte, deixá-los cheio de quiosques. Isso gerou uma briga que não existia com as 
associações de moradores que vieram aqui, que começaram a fazer manifesto, 
criando uma inverdade.  

As nossas emendas não foram no sentido de sair inventando algo que não 
existia. As nossas emendas foram na tentativa de garantir a vocês trabalhadores a 
condição de trabalho sem a derrubada do que fosse de alvenaria. Só que, há três 
semanas, estamos com dificuldade para a votação do projeto, porque dizem que há 
emenda, que não há emenda.  

Eu falei hoje, na reunião do Colégio de Líderes, que até posso tirar as minhas 
emendas para que se vote...  

(Manifestação de protesto nas galerias.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Pessoal, só um minutinho, deixem-me terminar. 
Porque, se há por parte do governo dificuldade, já que o projeto parece que não 
anda da forma que está... Eu queria que estabelecêssemos aqui uma comissão que 
descesse para tentarmos negociar. Porque é importante ser falado... Talvez deixar 
uma ou retirar outra para a gente criar um acordo. Porque, por parte do governo, 
não existe acordo, a não ser que eu retire as emendas. Não podemos prejudicar a 
votação de um projeto como um todo. Que deixemos as emendas e que o projeto 
seja votado de acordo com o que as pessoas queiram.  

Eu acho que... Talvez os interessados, que são os quiosqueiros do Lago Sul, 
do Lago Norte e Jardim Botânico... Talvez numa comissão, para que tentemos um 
encaminhamento aqui.  

O que acontece? A inverdade foi tão grande que eu queria esclarecer para 
vocês. Os quiosqueiros estão chateados porque não votam o projeto, o pessoal do 
Lago Sul está chateado... Não existe acordo. Vamos tentar negociar, trazer um 
acordo, para que consigamos votar o projeto.  

Sr. Presidente, eu acredito, inclusive, que não temos quorum. Não sei se 
V.Exa. irá pedir... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sra. Deputada, no momento 
adequado, verificaremos o quorum. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ok, para a gente ver o que vamos negociar.  
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Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão.  

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu ia complementar a história da Colônia Agrícola Vicente 
Pires – V.Exa. testemunhou todo o processo histórico, a evolução da Colônia Agrícola 
Vicente Pires –, mas meu assessor saiu com o meu discurso. 

Vou aproveitar para elogiar uma ação do governo, o Prospera DF, que foi 
lançado hoje no Buriti. Ele vai aumentar a concessão de microcrédito pelo BRB. 
Vamos beneficiar 10 mil famílias e, ao mesmo tempo, gerar 15 mil empregos. 
Inicialmente, hoje, o governador entregou mais de 500 mil reais em investimento.  

Tivemos testemunho de várias pessoas que estão utilizando esse 
microcrédito. Acho que a organização da sociedade começando... O Deputado Raad 
Massouh tem uma importância nisso porque esteve à frente da Secretaria da 
Pequena e Média Empresa. Inclusive houve o aumento do prazo de carência para 12 
meses, permitindo, Raad, que se criem 15 mil empregos. Quinze mil empregos no 
microcrédito é muita coisa, está certo? 

Então, quero parabenizar o Governo Agnelo, que está organizando 
paulatinamente os diversos segmentos da sociedade não apenas com discursos. Os 
testemunhos das pessoas hoje – como o sapateiro que levantou esse empréstimo e 
se organizou – demonstram que o mais importante não é dar o dinheiro. Existe um 
custo de formação para saber como se organizar, como fazer um quadro 
demonstrativo das despesas, da receita. Houve vários testemunhos de pessoas que 
estão utilizando esse microcrédito do BRB dizendo exatamente como progrediram. Às 
vezes era só a família; hoje, já há dois, três empregados.  

Portanto, queria fazer esse registro sobre o que presenciei. É raro governo 
receber elogios. Vi vários populares, Deputada Arlete, elogiarem o governo e ainda 
tive a oportunidade de entregar um cheque lá no momento para algumas pessoas. 
Esses cheques realmente vão beneficiar, Sr. Presidente, a população. 

Era isso o que eu tinha a dizer. Vou esperar a próxima sessão para 
complementar o meu histórico sobre a Colônia Agrícola Vicente Pires. Acho que o 
mais importante é obtermos o quorum e votarmos o mais rápido possível o que está 
na pauta da sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

Aproveito também para registrar neste plenário, hoje, o lançamento do 
Parque Científico e Tecnológico da Universidade de Brasília, oportunidade que reuniu 
várias autoridades do âmbito federal e local, bem como a comunidade científica 
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como um todo. Foi um evento de enorme impacto para todo o cenário do Distrito 
Federal. 

Não havendo mais Parlamentares inscritos para o horário dos Comunicados 
de Parlamentares, declaro encerrada a fala dos Srs. Parlamentares. 

Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada nominal dos Parlamentares 
para a verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 12 
Deputados.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero sugerir a V.Exa. – sei que alguns Parlamentares saíram para fazer 
atendimento rápido de pessoas nos gabinetes – que suspenda a sessão por cinco 
minutos, permitindo que os Parlamentares que se encontram nos gabinetes possam 
vir, viabilizando o quorum, para que possamos votar ainda hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação do 
Deputado Agaciel Maia. Vamos suspender por cinco minutos, para que se complete o 
quorum e possamos reabrir, dando continuidade a esta sessão para apreciarmos 
alguns projetos de lei, entre eles o que viabiliza a legalização dos trailers em Brasília. 

Portanto, a sessão está suspensa por cinco minutos. 

(Suspensa às 16h54min, a sessão é reaberta às 17h12min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há quorum. Consulto os 
Líderes se há consenso para encaminharmos o acordo de Líderes que foi o seguinte: 
a votação dos vetos ao Projeto de Lei nº 808, de 2002; do Projeto nº 1.086, de 
2012; do Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2012; do Projeto de Lei nº 1.108; 
do Projeto de Lei nº 387, de 2011; e dos quatro projetos de lei acertados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu solicito a V.Exa. a compreensão de irmos direto aos projetos; os vetos 
ficariam para depois da votação dos quatro projetos, se V.Exa. entender que é 
possível isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho o entendimento de 
V.Exa. em apreciarmos, em primeiro lugar, os projetos extrapauta e, depois, sim, 
darmos prosseguimento àqueles dos Srs. Deputados que forem acordados, como 
também aos vetos, ainda na sessão de hoje. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu vejo pela pauta que o projeto que trata dos quiosques não seria o primeiro. 
Então, solicito a V.Exa., até por que, acho, é a quarta vez que os interessados vêm 
aqui, para que o votássemos primeiro. Informo que conseguimos, juntamente com o 
Secretário Willemann, fazer um acordo com a categoria. Acredito que, realmente, 
agora, consigamos votar o projeto em acordo com a categoria. Houve a retirada de 
uma das emendas e a permanência de outra que o governo acatou para que 
realmente, hoje, votemos o projeto.  

Muito obrigada, Sr. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em consideração ao esforço 
feito por V.Exa. e pela assessoria, iremos acolher sua solicitação.  

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 77:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.263, de 2012, do Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei 4.257, de 2 de 
dezembro de 2008, que ‘estabelece critérios de utilização de áreas públicas do 
Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o exercício de 
atividades econômicas e dá outras providências’”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Antes de apreciarmos a 
matéria, consulto os Líderes para saber se há acordo para sobrestar os itens nºs 1 a 
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76, que são os vetos da Ordem do Dia, e votar as demais proposições da Ordem do 
Dia e os itens extrapauta incluídos.  

Há acordo? Se há algum Líder que não concorda com esse entendimento, 
peço que se manifeste. (Pausa.) 

Pelo silêncio dos Srs. Líderes, entendo que há compreensão para que 
prossigamos com o item nº 77, os itens extrapauta e, depois, os itens restantes da 
Ordem do Dia. 

A tramitação do Projeto de Lei nº 1.263, de 2012, está concluída. Foram 
apresentadas uma subemenda e duas emendas de plenário. A subemenda foi 
retirada pela autora. Solicito que S.Exa. registre no microfone a retirada da 
subemenda. 

Solicito à Deputada Celina Leão que confirme o entendimento desta 
Presidência. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
há entendimento. Há acordo com o governo para a retirada da subemenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Houve a retirada da 
subemenda. Portanto, há duas emendas de plenário, sobre as quais as comissões 
deverão se manifestar. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre as emendas de plenário. (Pausa.) 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que se manifeste. (Pausa.) 

A Presidência designa o Deputado Aylton Gomes para emitir parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre as duas emendas de plenário. 

(Pausa.) 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça às emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.263, de 2012, 
do Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei 4.257, de 2 de dezembro de 
2008, que ‘estabelece critérios de utilização de áreas públicas do Distrito Federal por 
mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o exercício de atividades 
econômicas e dá outras providências’”. 

Sr. Presidente, esse parecer foi feito mediante muito acordo, muita conversa 
com essa categoria, que já está aqui há muito tempo. É meritório esse trabalho, é 
meritória essa luta, essa conquista. Deus está me dando este presente de proferir o 
parecer aqui.  
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Com certeza, sob um acordo da categoria, estamos rejeitando a Emenda de 
Plenário nº 2 e a Emenda de Plenário nº 3 no âmbito da Comissão de Constituição e 
Justiça, Sr. Presidente, para que o projeto tenha condição de tramitar e ser aprovado 
ainda hoje na sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Entendo que V.Exa. está 
rejeitando as duas emendas de plenário: a Emenda de Plenário nº 2 e a Emenda de 
Plenário nº 3. 

Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, para que o acordo feito entre os Parlamentares possa ser efetivado, 
também eu quero pedir destaque da Emenda nº 2, aprovada na Comissão, o que foi 
inclusive acordado com a própria autora. Eu vou fazer o pedido por escrito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – V.Exa. está pedindo 
destaque da Emenda nº 2 do parecer já aprovado nas comissões. 

Então, iremos inicialmente apreciar o parecer pertinente às duas emendas de 
plenário.  

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Em discussão, o projeto, em primeiro turno.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, para ficar mais clara a minha posição, meu pedido é de destaque da 
Emenda Aditiva nº 2, aprovada na Comissão de Assuntos Sociais, em acordo com a 
própria autora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, a 
Presidência encaminha da seguinte forma: iremos apreciar o projeto de lei e, 
posteriormente, o destaque feito por V.Exa.  

Havendo acordo, continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. (Palmas.) 

Agradeço a manifestação dos colegas. É importante registrar aqui os nossos 
agradecimentos. Creio que esse é o sentimento de todos aqueles que viabilizaram 
esta sessão. É importante que todos vocês tenham um sentimento de 
agradecimento, até porque, apesar de estarem cumprindo com as suas obrigações –
sabemos disso –, não tivemos capacidade de convencimento para haver a presença 
de todos os Parlamentares. Mas quero aqui registrar o nosso reconhecimento aos 
Deputados. 

Foi apresentado destaque à Emenda nº 2. Confirma isso a Deputada Arlete 
Sampaio, autora do destaque? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Exatamente. É a Emenda nº 2, aprovada na 
Comissão de Assuntos Sociais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão a Emenda nº 
2. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra, 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar votação. Sem revisão da 
oradora.) – Há um acordo para que essa emenda seja rejeitada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que forem contrários à emenda permaneçam como estão; os 
que forem favoráveis queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A emenda foi rejeitada com a presença de 13 Deputados. 

Farei a leitura do próximo item, conforme acordo firmado entre os Srs. 
Líderes. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.459, de 2013, de autoria de Poder Executivo, que “autoriza a doação de imóvel 
à União federal”. 

Em discussão. 
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Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, esse projeto foi aprovado na Comissão de Constituição e Justiça e na 
Comissão de Assuntos Fundiários. Trata-se de um terreno que o GDF está doando à 
União, para uso do Ministério Público. O procurador está aqui, conosco, aguardando 
essa votação. Torna-se necessário que votemos o mais rápido possível, para que a 
licitação seja concluída e seja construído um equipamento que vai atender à 
população do Distrito Federal. Peço a todos os Parlamentares que votem 
favoravelmente ao projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Foi feita a explicitação. 
Agradeço a presença da representação Ministério Público do Distrito Federal e 
Territórios nesta Casa. Vocês são bem-vindos, e os felicito pelo acompanhamento da 
votação. 

Continua em discussão. (Pausa.)  

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero saudar os técnicos e auxiliares de enfermagem que estão aqui, agora, e que 
foram representados também à tarde, e dizer que a Deputada Arlete Sampaio já me 
procurou. Só estamos em processo de votação porque já há acordo por parte do 
governo em receber a presidência do sindicato. A Deputada Arlete Sampaio já ligou, 
e agora só falta marcar o horário. Minhas palavras são somente para dar uma 
satisfação a vocês sobre o encaminhamento do PSD. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão, pelo encaminhamento do acordo firmado no Colégio de Líderes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero também me somar às palavras da Deputada Celina Leão e parabenizar todos 
os quiosqueiros.  

Hoje, temos também, Sr. Presidente, a grata satisfação de ter na Casa os 
artesãos. Todos os artesãos da Feira da Torre que estão aqui também com a sua 
reivindicação de que, nos dias dos grandes eventos, eles não venham a ter prejuízos 
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com o fechamento dos estacionamentos. A reivindicação deles hoje é para que 
façamos a revisão de uma parte do estacionamento. Sabemos que não é uma 
decisão do governo local. Sabemos que o governador não tem ação sobre isso, mas 
a Lei Geral da Fifa diz que ninguém pode ter prejuízo com a ação da Copa. Acredito 
que precisamos rever essa questão com muito carinho. E vamos encaminhar isso à 
Fifa para que vocês sejam ressarcidos, se Deus quiser. Não vamos baixar essa 
guarda, não; vamos na luta, pois são trabalhadores, temos que facilitar o acesso, 
para que as pessoas possam comprar desses artesãos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito a V.Exa. que 
encaminhe essa solicitação na forma de moção, e esta Presidência encaminhará 
ainda hoje para votação a proposição de V.Exa., em consideração à presença aqui na 
Casa dos artesãos da Torre, aos quais, em nome da Mesa Diretora, felicito pela 
presença. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, gostaria de corrigir apenas o número de votantes: no momento da 
votação o Deputado Chico Leite se encontrava em plenário, portanto S.Exa. é o 14º 
voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado Deputado 
Washington Mesquita.  

Portanto, por observação do Deputado Washington Mesquita, esta 
Presidência faz a correção quanto ao número de votação: no lugar de 13 votos, 14 
votos. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
gostaria de me colocar também à disposição dos artesãos da Torre, e dizer que este 
momento é muito importante para a nossa cidade, é o momento em que o mundo 
estará vendo a nossa cidade. E é muito justo que eles tenham a oportunidade de 
preservar aquilo por que sempre lutaram: o espaço lá da Torre. Acho que é muito 
justo vocês do governo perceberem que os artesões agora, nesse exato momento, 
nessa época fantástica relacionada à Copa das Confederações, precisam ser 
reconhecidos. Portanto, eu me somo a esse conjunto de pessoas aqui e aos 
Deputados que apoiam os artesãos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência insiste com as 
Sras. e os Srs. Deputados que a melhor modalidade para formalizar esse pedido é 
através de moção, porque vai por escrito ao Governo do Distrito Federal. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria aqui parabenizar o Deputado Aylton Gomes. Eles estiveram no meu 
gabinete semana passada também, mas eu não tive tempo hábil para organizá-los. O 
Deputado Aylton Gomes com seu gabinete também os recebeu, realizou uma reunião 
no auditório, da qual eu participei.  

Queria aqui de público, Esmeralda, para todos os Deputados ouvirem, pedir 
desculpas. A Esmeralda é uma grande líder, assim como a Lila. Eu estive lá, fiz essa 
provocação a eles, juntamente com Deputado Aylton Gomes, para que eles viessem 
até aqui, para que todos os pares soubessem. Por quê? Com a criação da ciclofaixa – 
acredito que o secretário já vai resolver – eles ficaram prejudicados, porque os 
carros não conseguem acessar a Feira da Torre. Não são só os compradores, não. 
Eles que são os expositores, os artesãos, também não podem. Um artesão que 
insistiu em entrar com o carro teve o carro aprendido. O policial de forma arbitrária 
prendeu o carro dele com tudo correto, IPVA pago, tudo certo.  

Quanto à questão da ciclofaixa, o secretário sinalizou que vai ter uma 
reunião com o Detran amanhã para resolver, mas, no dia do jogo, eles estarão com 
dificuldades para trabalhar. Também não adianta só eles trabalharem, porque as 
pessoas que vão passar indo ao jogo não vão poder comprar porque não se pode 
entrar com nada dentro do estádio. Então, ninguém vai comprar, e eles vão ficar 
prejudicados. Final de semana, sábado e domingo, é quando eles vendem mais e 
sustentam suas famílias.  

Então, nada mais justo do fazermos uma moção junto a Fifa, para que eles 
sejam ressarcidos desses dias em que eles não vão poder trabalhar com seus 
clientes. Esse é o nosso pedido, é o pedido do Deputado Aylton Gomes ao qual nos 
somamos.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
primeiro eu queria avisar ao pessoal dos quiosques que falta só nós votarmos mais 
um turno para encerrarmos esse capítulo. É importante.  

Agora, eu queria fazer um registro especial aos Deputados Rôney Nemer, 
Arlete Sampaio, Celina Leão, Olair Francisco, Benedito Domingos, Liliane Roriz, Raad 
Massouh, Cristiano Araújo – que está aqui desde as 15h aguardando a votação –, 
Deputado Washington Mesquita e Deputado Chico Leite.  

Dizem que o homem é o resultado da sua experiência, e eu tenho aprendido 
bastante aqui com o nosso Presidente. Houve duas vezes em que não teríamos 
quorum, encerraríamos a sessão e vocês voltariam para casa sem que votássemos, 
mas a experiência do Deputado Wasny de Roure na Presidência desta Casa permitiu 
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que tivéssemos paciência, suspendêssemos a sessão e depois fizéssemos uma 
contagem lenta do quorum para atingirmos os 13 Deputados. Então, eu acho que o 
Deputado Wasny de Roure, pela experiência que tem, pela competência que tem, 
pelo profissionalismo e brilhantismo que tem junto à Presidência, vai levar essa 
sessão e permitirá que vocês, a galeria, saiam daqui satisfeitos com esse projeto 
aprovado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só quero dizer que a Feira da Torre vai ficar aberta no dia do jogo. Isso 
está garantido. Quero me somar a todos os Parlamentares que estão fazendo 
gestões, e também farei, no sentido de liberar o trânsito na ciclofaixa para que eles 
não sejam prejudicados. Não existe uma pessoa desta cidade que não ame aquela 
feira, que não frequente aquela feira. É um patrimônio da cidade. Então, eu me 
somo a todos no sentido de que vou conversar também com o governo, para que 
esse problema da ciclofaixa seja resolvido e que seja mantida essa decisão de que 
no dia do jogo estará aberta a Feira da Torre. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada, Deputada Arlete 
Sampaio. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Na verdade 
é justamente só para me somar aos artesãos da feira. Eu também vou fazer gestões 
junto ao governo para que ela funcione porque na Copa vocês têm que ganhar mais 
dinheiro. Jamais fechar vocês. Contem com o nosso apoio. Sempre estaremos do 
lado de vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.501, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$28.008.750,00 (vinte e oito 
milhões, oito mil, setecentos e cinquenta reais)”. 

Tramitação concluída. Apresentadas quatro emendas de plenário em 
primeiro turno, a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças deverá se 
manifestar sobre as emendas de plenário. 
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Solicito ao Sr. Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e 
Relator da matéria, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer sobre as emendas de 
plenário.  

Quero dar as boas-vindas aos trabalhadores das autoescolas. Quero registrar 
que, tão logo tenhamos concluído aqui, a Presidência receberá a comissão para 
tratar dos encaminhamentos das negociações. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre as emendas de plenário, referente ao Projeto de Lei nº 
1.501, de 2013, que abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$28.008.750,00 (vinte e oito milhões, oito mil, setecentos e 
cinquenta reais). Emenda nº 1, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, acatada. 
Emenda nº 2, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, acatada. Emenda nº 3, de 
autoria da Deputada Arlete Sampaio, acatada. Emenda nº 4, de autoria da Deputada 
Arlete Sampaio, acatada. Todas as quatro emendas são acatadas por não conterem 
impropriedades ou ilegalidades técnicas formais.  

Sr. Presidente, dado o exposto, somos pela admissibilidade e pela aprovação 
das emendas de plenário ao Projeto de lei nº 1.501, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo. É o voto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Em discussão o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.516, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei nº 5.096, de 10 
de abril de 2013, que institui o Programa de Recuperação de Créditos Tributários do 
Distrito Federal – RECUPERA/DF e dá outras providências. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra a Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, não falo aqui como a Deputada Celina Leão, mas como a Líder do bloco 
PSD. É importante colocar que a Deputada Eliana Pedrosa protocolou o mesmo tema 
anteriormente à lei que foi encaminhada à Câmara. Nós estamos aqui representando 
um bloco, e a liderança tem que representar os Parlamentares. Eu sei da importância 
desse projeto para o setor produtivo. Eu sei, porque várias pessoas ficaram de fora, 
até mesmo porque no início do projeto a carreira de gestão fazendária estava em 
greve, Sr. Presidente. Mas eu faço um apelo aqui, porque temos um requerimento da 
Deputada Eliana Pedrosa solicitando o apensamento do projeto dela ao projeto do 
Executivo. Foi feito o acordo na CCJ, inclusive nos estamos com a nota taquigráfica 
aqui. O projeto só foi votado na CCJ, porque há um acordo para o apensamento 
dessa matéria da Deputada Eliana Pedrosa ao projeto do governo. Ora, nós não 
estamos falando de quem foi a ideia. A ideia foi do governador, que bom que foi do 
governador, porque ele já anunciou isso em todos os lugares. Mas se há uma 
Parlamentar que também teve a mesma ideia, eu acho que esta Casa tem que 
respeitar o processo legislativo. 

Eu faço um apelo aos Parlamentares que estão aqui para que votem o 
requerimento que solicita o apensamento do projeto. Eu acho que é meritório e não 
vai atrapalhar em nada o projeto, que é do Executivo. É um mérito do governador, 
que o mandou, mas também nós não podemos atrapalhar aqui algo que é de 
iniciativa dos Parlamentares. Hoje, é da Deputada Eliana Pedrosa, mas amanhã pode 
ser do Deputado Dr. Michel. Inclusive já houve similaridade de um projeto do 
Deputado Dr. Michel com projetos do Executivo, que o governo fez, mas nós não 
podemos prejudicar a iniciativa dele. 

Sr. Presidente, era essa a minha solicitação, porque inclusive o nosso acordo 
para a votação desse projeto está condicionado também em cima disso, porque é o 
pedido da Deputada Eliana Pedrosa. Então, fica o registro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu não tenho nada em contrário a que possamos votar em plenário o 
requerimento pelo apensamento. Mas eu quero esclarecer algumas questões. Em 
primeiro lugar, o Recupera/DF é um projeto do Poder Executivo. O governador 
encaminhou ao CONFAZ – Conselho Nacional de Política Fazendária, que é o 
conselho de secretários da fazenda de todos os estados e do Distrito Federal, um 
pedido para que o Confaz permitisse que o Distrito Federal pudesse definir uma nova 
data para o final dos pedidos dos empresários em relação ao Recupera/DF. Esse 
pedido foi acolhido pelo Confaz. No dia 16 de abril de 2013, foi publicada no Diário 
Oficial do Distrito Federal a autorização do Confaz. Portanto, tornou-se público, no 
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dia 16 de abril, que o Governo do Distrito Federal pretendia ampliar o prazo do 
Recupera/DF. Posteriormente a isso, qualquer Parlamentar poderia fazer um projeto. 
E foi feito. 

Entretanto, Sr. Presidente, a Mesa desta Casa não se posicionou quanto ao 
apensamento. Segundo, esse projeto de lei não passou em nenhuma comissão. Por 
isso, do ponto de vista processual, é inadequado que nós aqui no plenário votemos o 
apensamento. Seria inadequado do ponto de vista processual, tendo em vista que o 
projeto não foi apreciado nas comissões e tendo em vista que o apensamento não foi 
definido pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

Por essa razão, embora reconheça o mérito da Deputada Eliana Pedrosa, que 
agilmente fez o projeto logo após a publicação no Diário Oficial do Distrito Federal da 
decisão do Confaz, que autoriza ao GDF fazer a prorrogação do prazo, mesmo que 
seja direito dela fazer o projeto, eu considero que há prejuízo do ponto de vista 
processual de votarmos pelo apensamento.  

É o que eu penso e o que estou defendendo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a Câmara Legislativa tem que se ater ao processo do Diário da Câmara 
Legislativa e ao nosso protocolo da Câmara Legislativa. Se todas as iniciativas aqui 
forem pautadas na mídia ou no Diário Oficial do Distrito Federal, eu acho que haverá 
uma irregularidade, sim, nesse sentido. O que vale é o processo legislativo daqui.  

Em cima disso, Sr. Presidente, se nós formos levar isso ao pé da letra, com 
base no art. 175 do Regimento Interno da Câmara Legislativa, nós iríamos inclusive 
pedir a prejudicialidade do projeto, porque há uma iniciativa anterior a essa que foi 
protocolada na Câmara, Sr. Presidente.  

Então, eu acho que nós poderíamos criar um entendimento e votar pelo 
apensamento, Sr. Presidente. 

É esta a minha solicitação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a matéria é meritória. Eu fui Relator dela na CCJ. Uma matéria que 
merece realmente um apreço muito grande, mas foi debatida exaustivamente lá hoje 
de manhã. Foi feito um acordo, na votação na CCJ, para que ele viesse para o 
plenário e fosse posto em votação. Teria que haver um debate, até para dar a vez à 
Deputada Eliana Pedrosa, que já tinha essa matéria; e era uma matéria mais antiga. 
Para cumprimento deste Regimento Interno, fizemos um acordo na CCJ com o 
Deputado Chico Leite, com o Deputado Robério Negreiros.  
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Eu queria essa compreensão de V.Exa. a fim de que pudéssemos suspender, 
adiar ou passar para manhã essa votação, para podermos conversar e para que a 
nossa fala na CCJ tivesse efeito. Então, que não seja amanhã, mas que seja 
suspensa para debatermos esse assunto com mais tranquilidade, para que até a 
palavra do Presidente da CCJ não fique comprometida. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Indago ao Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça se quer se pronunciar sobre qualquer acordo no 
âmbito dessa comissão quanto ao entendimento do encaminhamento do 
requerimento. Nos termos do art. 154 do Regimento Interno da Câmara Legislativa, 
a tramitação conjunta será determinada pela Mesa Diretora de ofício, a requerimento 
de qualquer Deputado Distrital ou comissão. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, para esclarecer, hoje de manhã, a Deputada Eliana Pedrosa deu entrada, 
por intermédio de sua assessoria, a um requerimento de apensamento de dois 
projetos: o de nº 1.507, da lavra de S.Exa., que versava sobre essa mesma matéria, 
e o de nº 1.516, da lavra do Poder Executivo, que estava para ser votado, tendo 
como relator o Deputado Aylton Gomes, por sorteio na semana passada no âmbito 
da CCJ.  

Eu respondi à Deputada Eliana Pedrosa, através de sua assessoria ali 
presente, que a decisão do apensamento, sob a ótica regimental, era da lavra da 
Mesa, de maneira que nós não tínhamos na CCJ como decidir pelo apensamento. 
Mas cabia ao nobre Relator, o Deputado Aylton Gomes, proceder, em preliminar, a 
uma condição, se ele assim julgasse, para fazer a votação. 

S.Exa., com o apoio do Deputado Robério Negreiros, acolheu sugestão 
nossa, àquela ocasião, de colocar uma condição para a votação, que era do debate 
em plenário – fazermos uma discussão em plenário, renovarmos a discussão em 
plenário – acerca do apensamento. Isso não é condição regimental ou legal; é 
condição política colocada pelo relator, e não é condição de votação. O que pedi em 
preliminar ao relator foi que o debate, a proposta fosse renovada aqui em plenário. É 
como está, inclusive, nas notas taquigráficas. 

Então, o compromisso é de debate, e não de impedimento da votação até o 
apensamento. O compromisso não é de apensamento! O apensamento é uma 
decisão que precisa ser tomada pela Mesa Diretora. Nós não temos essa 
competência, mas debater e renovar o pleito em plenário. O debate que era para ser 
feito no âmbito da CCJ, que fosse feito aqui no plenário, no âmbito da discussão de 
mérito. É isso. E é isso que está nas notas taquigráficas, basta ler. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nos termos do art. 154, § 
2º do Regimento, que diz: “Não será deferido o requerimento de tramitação conjunta 
se todas as comissões de mérito já houverem proferido os seus pareceres”, a Mesa 
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tem o entendimento de que a votação deve prosseguir, em face do entendimento do 
Regimento Interno desta Casa. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.516, de 2013, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
qual projeto está sendo votado? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O projeto que está sendo 
votado é o projeto extrapauta, de sessão ordinária, que foi chamado há pouco. É o 
PL nº 1.516, de 2013. Segundo o entendimento do Regimento Interno que o 
Presidente proferiu há pouco, nos termos do art. 152, § 1º e § 2º. 

A matéria já tramitou nas comissões.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a verificação de quorum, porque eu acho que nós não temos quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acato a solicitação de 
V.Exa., pois é prerrogativa de V.Exa. pedir a presença dos Srs. Parlamentares.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 15 
Parlamentares. Portanto, há quorum para votação. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
no acordo de Líderes de que participamos hoje cedo, eu coloquei que não havia 
consenso para a votação desse projeto por parte do PSD. Eu faço uma pergunta a 
V.Exa.: como fica o art. 175 sobre a questão da prejudicialidade? Como a Mesa 
entende esse artigo pelo projeto ser anterior? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência irá analisar, 
Sra. Deputada.  

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, eu 
estou sendo orientado pela assessoria, e há pleno acordo por parte desta de que o 
artigo 154, no § 2º... Leio para V.Exa.: “Não será deferido o requerimento de 
tramitação conjunta se todas as comissões de mérito já houverem proferido seus 
pareceres”. Portanto, o encaminhamento da Mesa é de que se deve dar continuidade 
à votação. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, neste momento, eu gostaria de 
fazer um requerimento, e o entregarei a V.Exa., de um pedido oral de 
prejudicialidade do projeto com base no art. 175. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Será encaminhado à 
Comissão de Constituição e Justiça para a devida apreciação. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, V.Exa. está votando sem o acordo 
de Líderes? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tem um acordo, Deputada, 
que estabeleceu na mesma reunião que essa matéria tem um prazo e já venceu. 
Consequentemente, isso trará enormes prejuízos para o setor que almeja dar 
continuidade no uso do programa. Sobre isso, V.Exa., dentro do debate, teve esse 
entendimento. Eu compreendo, a matéria não é divergente. A matéria é divergente 
do ponto de vista do encaminhamento. O Regimento definiu que, como a matéria já 
foi tramitada nas comissões de mérito, torna-se absolutamente extemporânea, e eu 
não posso descumprir o Regimento no que diz essa matéria. Peço a V.Exa. 
compreensão para que possamos prosseguir no processo de votação. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, eu entendo a colocação de 
V.Exa., só que é importante a gente colocar a questão do art. 175, a gente deixou 
aqui o encaminhamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu entendo V.Exa. Registro, 
mas tenho absoluta concordância com o entendimento da assessoria no que tange à 
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matéria da prejudicialidade: o art. 152 precede nessa matéria, Sra. Deputada. 
Desculpe-me, mas esse é o entendimento da Mesa, com todo o respeito à iniciativa 
da nobre Deputada. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a minha questão de ordem é para que a gente apresse a votação desse 
projeto porque ele é fundamental para a sociedade do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado, pela 
lembrança.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria muito que a nossa Líder, Deputada Arlete Sampaio... Eu estive hoje 
numa manifestação dos técnicos de enfermagem e eu gostaria, em nome do nosso 
PSD, Deputada Eliana Pedrosa e Deputada Celina Leão, que pudéssemos nos sentar 
para que V.Exas. ouvissem as reivindicações da categoria – não sei se eles ainda 
estão aqui ou se já foram. Há um pouquinho aí. Comprometi-me a falar com V.Exas., 
a falar com os outros nobres colegas, para começarmos essa conversa.  

Era só isso, Sr. Presidente. Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Liliane 
Roriz. Agradeço a V.Exa. pelo encaminhamento das negociações nesta Casa. Ajuda-
nos muito. 

Convoco as Sras. e os Srs. Deputados para a sessão extraordinária que terá 
início imediatamente após esta sessão ordinária para discussão e votação, em 
segundo turno, dos seguintes itens: item nº 1, discussão e votação, em segundo 
turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei nº 1.263, de 2012; item nº 2, 
discussão e votação, em segundo turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei nº 
1.459, de 2013; item nº 3, discussão e votação, em segundo turno, em regime de 
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urgência, do Projeto de Lei nº 1.501, de 2013; item nº 4, discussão e votação, em 
segundo turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei nº 1.516, de 2013. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente sessão 
ordinária. 

(Levanta-se a sessão às 17h56min.) 

 


